



■ 丁俊晖称自己正在复苏 图 IC

丁俊晖英锦赛击败奥沙利文 赢了寿星 收获信心

奥沙利文的生日,丁俊晖出局。北京时间今天清晨,在英锦赛八分之一决赛迎来焦点“丁奥会”,丁俊晖以6比4击败寿星奥沙利文。赢下胜利,丁俊晖一展难得的霸气:“我知道我正在复苏。”

奥沙利文与丁俊晖,相爱相杀。桀骜不驯又天赋过人的奥沙利文几乎是所有人的偶像,丁俊晖闯荡英伦之初,也获得了奥沙利文关注。后来,两人的来往密切起来。丁俊晖的母亲生前的拿手菜红烧肉,就是奥沙利文的最爱。这些年,丁俊晖深陷低迷,奥沙利文也时时敲打。上个月,火箭甚至发声“再不奋起就要废了”表达自己对丁俊晖的“怒其不争”。今晨的对决,几乎没有人认为丁俊晖能够赢得胜利。两人此前的20次交手中,奥沙利文以13胜3平4负处于绝对领先。并且,从上赛季开始将近一年半的时间里,丁俊晖未有一冠。在其所参加的22项赛事中,丁俊晖只有一个亚军、两个四强以及四次晋级八强。本赛季7站比赛,丁俊晖三度一轮游。为此,丁俊晖在11月取消了自己的回国计划,找来了多次战胜奥沙利文的小将斯莱瑟一同训练,就是为了寻求改变。

显然,奥沙利文的克星教了丁俊晖好几招。在这场久违的对决中,丁俊晖与奥沙利文联袂打出三杆破百和五杆50+。奥沙利文开场慢热,在前五盘1比4落后。此后,火箭连追三局追至4平。但之后火箭长台连连失手,给了丁俊晖很多机会,再失两盘最终以4比6落败。“这场比赛我打得不错,发挥出了最好水平的90%左右。”丁俊晖晋级八强收获信心,“我知道我必须有一个好的开局,因为我的对手可以在任何时间打开局面,所以我需要始终专注于得分和防守,不能给他留任何一点机会。希望我可以记住这种胜利的感觉,在每场比赛都能发挥到这个水平。”丁俊晖表示自己有了夺冠的信心,“比赛开打前我就感觉自己今天很想赢,我知道我上一轮打得不错,所以我有信心,我很了解他,我也知道我正在复苏。今天对我来说是一场重大胜利,所以我很开心。”

44岁生日的当天,奥沙利文以一场失利收场,而丁俊晖则找到了久违的节奏。在下一轮八强战中,丁俊晖将迎接梁文博的挑战。新近失母的梁文博在首轮比赛结束后回家奔丧,之后又马不停蹄赶回英国继续比赛。“几年前我也失去了母亲,我很理解他的心情,我相信他想为妈妈赢下比赛。” 本报记者 华心怡



■ 奥沙利文生日当天失利 图 IC

北京男篮前队长吉喆因肺癌逝世 对麦迪摇手指的硬汉走了

文体人物

那个曾对麦迪摇手指的硬汉走了。昨天上午,中国篮球圈被悲伤笼罩,北京男篮前队长吉喆因肺癌医治无效逝世,年仅33岁。

吉喆曾是北京队“四年三冠”的重要球员,2007年从辽宁队被租借到北京队之后,2.02米的他为守护球队禁区无私奉献。无论是在球队人员不整、战绩不佳的低谷时期,还是在球队众志成城、四年三冠的高光时刻,吉喆始终勇于担当,用他的中投,他的三分,他的篮板为球队贡献出自己所有的能量。

在很长一段时间里,吉喆都是被主教练闵鹿蕾骂得最狠的那个人,也是爱得最深的那个人。从不放弃、始终坚持,这是属于他自己的信条。他不是冲锋陷阵、头顶巨大光环的那一类,但他是坚守阵地、打到最后喊出来“向我开炮”的那一个。篮球是需要激情和血性的运动,吉喆把他的激情和血性转化为在球场上的兢兢业业。队友们都很喜欢吉喆,在场上他从来不是最耀眼的那个球星,但绝对是个硬汉,总是把更多的精力投入到脏活累活中去,守护禁区,争抢篮板,从不退缩。

吉喆职业生涯最轰动的一件事,是当年他对前NBA巨星、青岛队外援麦迪的“摇手指”事件。那是2012年12月9日,北京首钢对青岛比赛进行至下半场时,吉喆在一次进攻中面对麦迪投进一个三分球,随后他在回防时冲麦迪摇起手指,由于裁判对此并未作出判罚,随后麦迪用手肘进行了回击。

不过赛后吉喆解释说,自己很尊重麦迪,从小就看他在NBA



吉喆 (1986-2019)

的比赛,比赛中冲着麦迪晃手指,无非是自己打出了信心,加之几个回合前麦迪刚刚在自己头上扣了个篮,作为一种情绪上的表达和对对手挑衅的回应。“摇手指”事件后,吉喆多次遭受麦迪球迷“换吉喆”声浪的攻击,但他表现出了职业精神,没有影响自己的场上表现。

去年8月,吉喆确认患病,北京队帮助他前往美国治疗。他没有把病情告诉球迷,因为他坚信这是暂时的困难,经过努力总有一天他会回到赛场。治疗期间,吉喆一直与俱乐部和球队保持联系,向大家展现他想重返赛场的顽强意志和乐观态度,他说:“兄弟们,等我。”就在前不久,吉喆还对妈妈说:“我想回去打球。”

是啊,吉喆是那么热爱篮球,

他庆幸自己曾经在中国篮球圈留下属于自己的一笔。2016年10月,在帮北京队拿下第三个总冠军之后,他曾感叹:“身边的一批一批地换,心里肯定不是滋味。但也没办法,竞技体育就是这么残酷。也许下一个走的就是我。假如真的有一天不在了,希望球迷至少还记得我,还记得有这么个为北京队默默奉献过的人就好了。”如今在得知他离世的新闻后,麦迪也在自己的微博上表示:“我想向吉喆的家人表达我的哀悼。他是一个非常优秀的球员和对手!”

吉喆走了,北京球迷、中国球迷一定会记得他,在另一个世界里,他一定还会像在我们身边一样深爱篮球。

本报记者 李元春



■ 昨晚,CBA深圳领航者与四川金强比赛前两队队员为吉喆默哀 图 Osports

体彩顶呱刮新票头奖高达100万

本报讯 继“顶呱刮”新票“赢”、“遇见敦煌”两款新票11月上市后,本年度30元票种最后款新票“新速度新高度”下周起也将在上海各家体彩销售网点热力上市。此款新票结合了新中国成立70周年主题,采用了别具一格的横版设计,展现高速发展的中国取得的

科技成果。

作为本年度最后款单张面值30元的“大票”,头奖达到100万元。整张票有多达29次中奖机会,采用“找奖金符号+数字匹配”的经典组合玩法,好玩易上手。票面共分为两种玩法——游戏一:刮开覆盖膜,如果出现金额标志,即中得该金额;游

戏二:刮开覆盖膜,如果你的号码中任意一个号码与中奖号码之一相同,即中得该号码在右所示的奖金金额。中奖奖金兼中兼得。

您所购买的每一张体彩“顶呱刮”金额中的20%都将用于社会公益事业,助力更多人实现梦想。(雯彬)